CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

WYPELNIA UCZEN

KOD UCZNIA PESEL

Arkusz zawiera informacje
prawnie chronione do momentu
rozpoczecia egzaminu.

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
O-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin ésmoklasisty
Matematyka

DATA: 22 lutego 2023 r.
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

bR

PESEL i przyklej naklejke z kodem.
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Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 18 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.
Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.
Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swoj kod, numer

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.
Nie uzywaj korektora.
Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z informacjami zamieszczonymi na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest
zawsze tylko jedna odpowiedz.
9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym.
10. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami zamieszczonymi
na nastepnej stronie.
11. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Uprawnienia
ucznia do:

Uktad graficzny
© CKE 2018

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

nieprzenoszenia odpowiedzi
na karte odpowiedzi

dostosowania

zasad oceniania.

Powodzenial
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami
1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomytke

w zadaniach zamknigtych?

Staraj sie nie popetnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
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COELCE

Poprawna Ukfad mozliwych Sposbb zaznaczenia Sposbdb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
c NEEE BELCE OEOE
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2. Jak zaznaczy¢ pomytke i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 Cm?
Cote, waialn jesl e to6-em,

lub obok niego

Pole, knaRr oty jest 1onne, £66-emf. 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
Ania podzielita tabliczke czekolady na dwie czeéci, z ktérych jedng data siostrze, a drugg
zostawita sobie. Siostra dostata cztery razy mniej czekolady, niz Ania zostawita sobie.

Jaki procent tabliczki czekolady Ania zostawita sobie? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A. 80% B. 75% C. 25% D. 20%

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba (-1) nie jest rozwigzaniem réwnania

A 3(4—x)=15 B. 2x—(5—x)=-8
C. 3(x—2)=-3 D. 2(x—4)=-10

Zadanie 3. (0-1)
Zelatyna jest sprzedawana w torebkach. Jedna torebka zawiera 500 gramow zelatyny

i kosztuje 20 zt. Jedng porcje galaretki otrzymamy po rozpuszczeniu 15 gramoéw zelatyny
w soku owocowym.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Do sporzadzenia 5 takich porcji galaretki owocowej potrzeba 75 gramoéw
zelatyny.

Za zelatyne potrzebng do sporzadzenia 35 porcji galaretki owocowe;j
nalezy zaptaci¢ wiecej niz 20 zt.

Zadanie 4. (0-1)

. . 14
Uczen poprawnie rozszerzyt utamek 33

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

: , 14 - . .
W wyniku poprawnego rozszerzenia utamka >3 uczen nie mdgt otrzymaé utamka

28 60 70 140

A.E B.@ C.1_15 D.m

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 5. (0-1)
Uzupetnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami Ai B
oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

lloczyn % -6 jest | A | B | odiloczynu %-2.
A. mniejszy B. wiekszy

lloczyn 0,2754-10 jest | C | D | odilorazu 2754 : 100.

C. mniejszy D. wiekszy

Zadanie 6. (0-1)
Dane sg liczby:

x = 4226 y =8-21° u = (2%)? t =219:4°
Ktora z tych liczb jest najwieksza? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A x B. y C.u D. t

Zadanie 7. (0-1)
Karol zrobit zakupy w dwoch sklepach, w ktorych zaptacit tacznie 1460 zt. Gdyby w pierwszym

sklepie zapfacit o 140 zt mniej, a w drugim —o 140 zt wiecej, to w obydwu sklepach zaptacitby
tyle samo.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan w odniesieniu do kwot, ktére zaptacit Karol w obu
sklepach. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

W drugim sklepie Karol zaptacit 730 ztotych. P F

W pierwszym sklepie, po zaptaceniu banknotami stuztotowymi, Karol
otrzymat 30 zt reszty.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 8. (0-1)
Na osi liczbowej zaznaczono trzy punkty odpowiadajace liczbom: (—2), % k.

k

\ 4

—2

S

Liczby (—2) i k sa potozone na osi liczbowej w tej samej odlegtosci od liczby % :
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba k jestréwna

NI
o

|
O
N O

9
A. Z B.

Zadanie 9. (0-1)
Butelki z wodg o objetosci 1,5 litra pakowane sg po 6 sztuk w zgrzewki. Zgrzewki do
transportu sg ustawiane na paletach. Na jednej palecie ustawiono 84 zgrzewki z woda.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Na jednej palecie znajdujg sie 524 butelki z woda. P F

Na jednej palecie stojg butelki z wodg o tgcznej objetosci 756 litréw. P F

Zadanie 10. (0-1)

Na dwudziestu jednakowych zetonach napisano kolejne liczby naturalne od 1 do 20. Na
kazdym Zzetonie napisano inng liczbe. Wszystkie zetony wrzucono do koszyka i wymieszano.
Losujemy z koszyka jeden zeton.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo wylosowania zetonu z liczbg podzielng jednoczes$nie przez 2 iprzez 5
jest réwne

1
10

2 14

C. 19

A. B.

O —

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-1)
Aby otrzymacé pewien rodzaj zaprawy murarskiej, przed dodaniem wody nalezy zmieszaé
cement, wapno i piasek odpowiednio w stosunku masowym 1:1 : 6.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Przed dodaniem wody masa piasku stanowi 75% masy tej zaprawy p =
murarskiej.

taczna masa cementu i wapna w tej zaprawie jest dwa razy mniejsza niz P F
masa piasku.

Zadanie 12. (0-1)

Na rysunku przedstawiono tréjkat prostokgtny i podano zaleznosci miedzy miarami jego
katow.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Katy ostre tego trojkata majg miary

A. 15°i35° B. 25°i45° C. 35°i55° D. 45°i65°
Zadanie 13. (0-1)

Na rysunku przedstawiono jedng ze scian ostrostupa prawidtowego tréjkagtnego i podano jej
wymiary.

3cm 3cm

2 cm

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Suma diugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest réwna

A. 12 cm B. 15cm C. 18 cm D. 24 cm

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)

Na rysunku obok przedstawiono osmiokat i podano dtugosci 3
niektorych jego bokow. Boki przy kazdym wierzchotku tego
osmiokagta sg wzajemnie prostopadte. 2
6
6
2 L
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych. 1

Obwadd tego osmiokata jest rowny

A. 29 B. 30 C. 31 D. 32

Zadanie 15. (0-1)

Dane sg: romb ABCD oraz réwnolegtobok ACEF. Przekgtna AC rombu ABCD jest
jednym z bokow réwnolegtoboku ACEF . Potowa przekatnej BD rombu ABCD jest
wysokoscig réwnolegtoboku ACEF (zobacz rysunek).

F D E

B

Czy romb ABCD oraz rownolegtobok ACEF majg takie same pola?
Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposréd 1., 2. albo 3.

pole rombu ABCD i pole réwnolegtoboku ACEF sag

A. | Tak, rowne |0OD]| - |AC|.

wystarczy, ze spetniony jest warunek: dtugosc przekatnej
poniewaz 2. | rombu ABCD jest réwna dtugosci boku rownolegtoboku
ACEF.

obwdd rombu ABCD jest rézny od obwodu
réwnolegtoboku ACEF.

B. | Nie,

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Rowerzysta przejechat trase, ktéra na mapie wskali 1 : 50 000 ma diugo$¢ 70 cm.

Oblicz, ile kilometrow przejechat rowerzysta. Zapisz obliczenia.

Strona 14 z 18 OMAP-100-2301



W kinie cena biletu ulgowego stanowita 80% ceny biletu normalnego. Za 5 biletéw ulgowych
i 2 bilety normalne zaptacono 120 zt.

Oblicz cene jednego biletu ulgowego. Zapisz obliczenia.
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Dany jest prostokat o bokach dtugosci 20 cm i 25 cm. Obwdd tego prostokata jest
1,5 razy wiekszy niz obwod pewnego kwadratu.

Oblicz pole tego kwadratu. Zapisz obliczenia.
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Puszka na kakao ma ksztalt graniastostupa prostego, ktérego podstawg jest prostokat.
Stosunek diugosci krawedzi podstawy puszki jest rowny 4 : 5. Wysoko$¢ tej puszki jest
rowna 16 cm i jest dwa razy diuzsza od krotszej krawedzi podstawy.

Oblicz objetosc¢ tej puszki na kakao. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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